PAGE  
9

Protokół nr XVI/04

z Sesji Rady Gminy Hażlach w dniu 28 kwietnia 2004r.

Obecni: według załączonej listy obecności. 

Porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji.

2. Zapoznanie z porządkiem obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działalności między Sesjami.

5. Informacja Wójta Gminy o działalności między Sesjami.

6. Interpelacje i zapytania.

7. Informacja o realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2003r. 

8. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Hażlach za 2003r. oraz udzielenie z tego tytułu absolutorium Wójtowi Gminy Hażlach.

9. Podjęcie uchwały w sprawie wynagradzania pracowników nie będących nauczycielami zatrudnionych w przedszkolach, szkołach podstawowych i gimnazjach Gminy Hażlach.

10. Podjęcie uchwał w sprawie zawarcia porozumień dotyczących wspólnej realizacji komunikacji.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2004. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany planu finansowego Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na rok 2004.

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2004r.

14. Podjęcie uchwał w sprawie gospodarowania mieniem komunalnym Gminy.

15. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

16. Sprawy różne i zakończenie.

Ad. 1 
Przewodniczący Rady Gminy mgr inż. Karol Czempiel otwierając obrady Sesji przywitał wszystkich radnych Rady Gminy Hażlach, Wójta Gminy, Zastępcę Wójta, sołtysów, zaproszonych gości oraz pracowników Urzędu Gminy w Hażlachu. 

Ad. 2 
Przewodniczący Rady Gminy zapoznał radnych z porządkiem obrad.

Radni nie wnieśli uwag do porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że na sali obrad znajduje się 12 radnych na ogólną liczbę 14 radnych.

Ad. 3

Protokół z poprzedniej Sesji został przyjęty jednogłośnie przy 12 głosach „za”.

Ad. 4

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił informację o działalności między Sesjami. 

Informacja stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Radni przyjęli informację Przewodniczącego Rady bez uwag.

Ad. 5

Wójt Gminy Karol Folwarczny przedstawił informację o działalności między Sesjami. Informacja stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Radni przyjęli informację Wójta Gminy bez uwag.

Ad. 6 

Interpelacje i zapytania

Radny Franciszek Bierski:

- zwrócił się z prośbą o wykonanie na zakręcie w obrębie skrzyżowania ul. Ks. Kukli i ul. Zamkowej punktów oświetleniowych. W związku z niedawnym śmiertelnym wypadkiem w tym miejscu uzasadnionym jest wykonanie 4 punktów oświetleniowych, przy czym ostatni punkt musiałby być usytuowany nad blokiem. Jednocześnie radny poparł wniosek mieszkańców Kończyc Wielkich w tej sprawie.

Radny Czesław Dadok:

- wniósł, aby nie zatrudniać emerytów i rencistów w Urzędzie Gminy,

- zwrócił się z zapytaniem, kiedy będą czyszczone rowy,

- zwrócił się z zapytaniem jak będzie rozwiązana sprawa opróżniania osadników przed przyłączeniem do kanalizacji, aby mieszkańcy nie wpuszczali osadów do kanalizacji, co powoduje zatykanie się rur,

- zwrócił się z prośba o wykonanie punktu oświetleniowego koło budowanej oczyszczalni ścieków w Hażlachu.

Radny Zygmunt Zahraj:

- zwrócił się z prośbą o wykonanie parkingu w Rudniku między ulicą Centralną a ogrodzeniem szkoły podstawowej.

Radny Józef Piekar:

- wniósł o wystosowanie pisma do Starostwa Powiatowego w Cieszynie odnośnie drogi relacji Skoczów – Kaczyce na odcinku Babilon – Kaczyce z żądaniem wyremontowania nawierzchni drogi w jak najbliższym terminie, gdyż tą drogą nie da się już jeździć, ponadto droga się rozjeżdża.

- wniósł o wystosowanie do Starostwa Powiatowego w Cieszynie pisma w sprawie zażądania od wykonawcy usunięcia usterek w nawierzchni drogi na moście Kończyce Wielkie - Odnóżka oraz w obrębie skrzyżowania Kończyce Wielkie – Wygoda.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił interpelację ustną, która wpłynęła między sesjami od radnego Tadeusza Chmiel w sprawie zdewastowanego i stwarzającego niebezpieczeństwo budynku byłej nastawni PKP w Pogwizdowie. W związku ze złożoną interpelacją Wójt Gminy wystosował pismo do Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego o wszczęcie postępowania oraz do Komisariatu Policji w Zebrzydowicach z prośbą o podjęcie działań prewencyjnych. Ponadto przedstawił pismo Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego skierowane do Starostwa Powiatowego Wydział Gospodarki Nieruchomościami o wskazanie osoby w stosunku, do której należy wszcząć postępowanie. 

Ad. 7 

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że radni otrzymali w materiałach sprawozdanie merytoryczne z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2003w Gminie Hażlach. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Radny Tadeusz Chmiel zwrócił uwagę na słabo przygotowaną informację z działalności świetlicy środowiskowej w Pogwizdowie oraz nieczytelny podpis osoby sporządzającej sprawozdanie. 

Pełnomocnik Wójta ds. PiRPA Waldemar Saltarius wyjaśnił, że za sporządzanie sprawozdań z świetlic środowiskowych odpowiedzialny jest Dyrektor Świetlicy Gminnej i jeśli będzie wola Rady Gminy to Dyrektor Świetlicy zostanie zobowiązany do przedstawienia Radzie bardziej szczegółowej informacji. 

Rada Gminy zobowiązała Pełnomocnika Wójta do przekazania Dyrektorowi Świetlicy Gminnej, aby szczegółowość sprawozdań z poszczególnych świetlic środowiskowych była taka sama przy sporządzaniu następnych sprawozdań. 

Radny Józef Piekar stwierdził, że należałoby zmienić wizerunek świetlic środowiskowych, gdyż do tej pory istniał pogląd, że świetlice zostały utworzone dla dzieci z rodzin patologicznych. Pogląd ten należy zmienić, aby na świetlice chodziły wszystkie dzieci.

Pełnomocnik Wójta Waldemar Saltarius wyjaśnił, że na świetlice mogą uczęszczać wszystkie dzieci. 

Wójt Gminy Karol Folwarczny poparł stwierdzenie radnego Józefa Piekara, że należy poprawić wizerunek świetlic i zachęcić wszystkie dzieci do przyjścia na świetlice. 

Radni nie wnieśli dodatkowych uwag do sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2003w Gminie Hażlach. 

Ad. 8 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały nr XVI/150/04 w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2003r. oraz udzielenia z tego tytułu absolutorium Wójtowi Gminy Hażlach. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu. Ponadto Przewodniczący stwierdził, że radni w ustawowym terminie otrzymali informację z wykonania budżetu Gminy Hażlach za rok 2003. Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił uchwałę Nr 00570/VI/71/2004 z dnia 7 kwietnia 2004r. VI Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Hażlach sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2003r. VI Skład Orzekający RIO wydał pozytywną opinię o przedłożonym przez Wójta Gminy Hażlach sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2003 rok.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił opinie następujących Komisji Rady Gminy:

- Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego 

- Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska 

- Komisji Oświaty i Kultury 

- Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu

Wszystkie Komisje pozytywnie zaopiniowały informację z wykonania budżetu Gminy Hażlach za 2003r. wnioskując o udzielenie z tego tytułu absolutorium Wójtowi Gminy Hażlach. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zygmunt Zahraj przedstawił uchwałę nr 1/2004 Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Hażlach z dnia 14 kwietnia 2004r. w sprawie opinii o wykonaniu budżetu Gminy Hażlach za 2003 rok. Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu Gminy Hażlach za 2003 rok i wnioskuje o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Hażlach. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zygmunt Zahraj przedstawił uchwałę nr 00570/VI/102/2004 z dnia 19 kwietnia 2004r. VI Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Hażlach. VI Skład Orzekający RIO wydał pozytywną opinię o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Hażlach w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Hażlach absolutorium za 2003 rok.

Radni nie wnieśli uwag do sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2003r. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie jawne uchwałę nr XVI/150/04 w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2003r. oraz udzielenia z tego tytułu absolutorium Wójtowi Gminy Hażlach, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 12 głosach „za”. 

Ad. 9 
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały nr XVI/151/04 w sprawie wynagradzania pracowników nie będących nauczycielami zatrudnionych w przedszkolach, szkołach podstawowych i gimnazjach Gminy Hażlach. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił opinie związków zawodowych w sprawie projektu uchwały. Związek Nauczycielstwa Polskiego Zarząd Oddziału Cieszyn oraz Międzyzakładowa Komisja NSZZ „SOLIDARNOŚĆ” Pracowników Oświaty i Wychowania pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. Opinie stanowią załączniki nr 7 i 8 do protokołu. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie uchwałę nr XVI/151/04 w sprawie wynagradzania pracowników nie będących nauczycielami zatrudnionych w przedszkolach, szkołach podstawowych i gimnazjach Gminy Hażlach, którą radni przyjęli jednogłośnie, przy 12 głosach „za”

Ad. 10 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekty następujących uchwał:

- nr XVI/152/04 w sprawie zawarcia porozumienia z Gminą Cieszyn dotyczącego wspólnej realizacji komunikacji,

- nr XVI/153/04 w sprawie zawarcia porozumienia z Gminą Zebrzydowice dotyczącego wspólnej realizacji komunikacji. 
Uzasadnienie do uchwał znajduje się w załączniku nr 6 do protokołu. 

Radny Tadeusz Chmiel zwrócił się z zapytaniem, jakiej komunikacji będą dotyczyły porozumienia. 

Zastępca Wójta Wanda Sojka wyjaśniła, że porozumienia będą dotyczyły komunikacji miejskiej. Aby uzyskać pozwolenie na trasę przejazdu w granicach miasta i gmin sąsiadujących konieczne jest spisanie porozumień dotyczących wspólnej realizacji komunikacji. W chwili obecnej nie wiadomo czy wiąże się to z środkami finansowymi. 

Radni nie wnieśli dodatkowych uwag do projektu uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał kolejno pod głosowanie następujące uchwały:

- nr XVI/152/04 w sprawie zawarcia porozumienia z Gminą Cieszyn dotyczącego wspólnej realizacji komunikacji, którą radni przyjęli jednogłośnie, przy 12 głosach „za”
- nr XVI/153/04 w sprawie zawarcia porozumienia z Gminą Zebrzydowice dotyczącego wspólnej realizacji komunikacji, którą radni przyjęli jednogłośnie, przy 12 głosach „za”
Ad. 11 
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały nr XVI/154/04 w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania problemów alkoholowych na rok 2004. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Radny Czesław Dadok stwierdził, że za mało środków finansowych przeznaczonych zostało w Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na dofinansowanie masowych turniejów sportowych dla dzieci i młodzieży. Ponadto zwrócił się z zapytaniem, dlaczego w Harmonogramie ujęto dofinansowanie terapii w Izbie Wytrzeźwień oraz dofinansowanie na dowóz osób do Izby Wytrzeźwień.

Radny Józef Piekar zwrócił się z zapytaniem jak będą się kształtowały wpływy do budżetu ze sprzedaży napojów alkoholowych po wejściu Polski do Unii Europejskiej. 

Pełnomocnik Wójta Waldemar Saltarius wyjaśnił, że według informacji, jakie uzyskał na szkoleniu do końca roku prawo w tym zakresie się nie zmieni. Jest w przygotowaniu nowa ustawa o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi, która prawdopodobnie wprowadzi zmiany dotyczące między innymi terminów płatności i rodzajów pozwoleń. Po mijającym kwartale będą składane oświadczenia za poprzedni kwartał i wnoszone opłaty. Wydawane będą dwa rodzaje pozwoleń do 18% i powyżej 18%. 

W Harmonogramie kwota na dofinansowanie dowozu osób do Izby Wytrzeźwień przeznaczona była na dofinansowanie paliwa dla Policji w związku z dowozem osób do w/w Izby, zaś dofinansowanie Izby Wytrzeźwień dotyczy wczesnej terapii. Ponadto zaznaczył, że obecnie możliwe jest dofinansowanie Policji po jednoczesnym odprowadzeniu 40% dofinansowania do budżetu państwa.

Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk wyjaśniła, że środki finansowe przeznaczone na dofinansowanie musiałyby trafiać na środek specjalny Komendy Wojewódzkiej Policji a nie Komisariatu Policji w Zebrzydowicach, zaś 40% kwoty dofinansowania musiałoby trafić do budżetu państwa. Z powyższego powodu prawdopodobnie Gmina Hażlach nie będzie już dofinansowywała Policji. 

Radny Józef Piekar wniósł, aby kwotę 1.000,00 zł przeznaczoną w Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na dofinansowanie Policji przenieść na dofinansowanie masowych turniejów sportowych dla dzieci i młodzieży. 

Radni nie wnieśli dodatkowych wniosków.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wniosek o przeniesienie kwoty 1.000,00 zł przeznaczonej na dofinansowanie Policji do punktu dofinansowanie masowych turniejów sportowych dla dzieci i młodzieży, który radni przyjęli jednogłośnie przy 12 głosach „za”. 

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował, aby w §1 kolejne ustępy brzmiały następująco:

„ 1. III/1 zwiększyć koszt z kwoty 8.000,00 do kwoty 14.000,00 zł,

   2. III/2 zmniejszyć koszt z kwoty 2.000,00 do kwoty 1.000,00 zł,

   3. III/3 zwiększyć koszt z kwoty 6.000,00 do kwoty 7.000,00 zł,

   4. III/4 zwiększyć koszt z kwoty 38.500,00 do kwoty 40.000,00 zł,

   5. IV/2 zwiększyć koszt z kwoty 500,00 do kwoty 1.733,00 zł,

   6. V zwiększyć koszt z kwoty 105.000,00 do kwoty 113.733,00 zł”.

Radni nie wnieśli dodatkowych uwag. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie uchwałę nr XVI/154/04 w sprawie, zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania problemów alkoholowych na rok 2004 zgodnie z przyjętym wnioskiem, którą radni przyjęli jednogłośnie, przy 12 głosach „za”

Ad. 12 
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały nr XVI/155/04 w sprawie zmiany planu finansowego Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na rok 2004. Uzasadnienie do uchwały znajduje się w załączniku nr 4 do protokołu. 

Radny Józef Piekar zwrócił się z zapytaniem, co oznaczają wpływy z różnych opłat oraz różne wydatki na rzecz osób fizycznych

Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk wyjaśniła, że wpłaty z różnych opłat to kwoty pochodzące z opłat za korzystanie ze środowiska, zaś różne wydatki na rzecz osób fizycznych to dofinansowania do budowy przydomowych oczyszczalni ścieków.

Radni nie wnieśli dodatkowych uwag do projektu uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie uchwałę nr XVI/155/04 w sprawie, zmiany planu finansowego Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na rok 2004, którą radni przyjęli jednogłośnie, przy 12 głosach „za”

Ad. 13 
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały nr XVI/156/04 w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2004 rok. Uzasadnienie do uchwały znajduje się w załączniku nr 4 do protokołu. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie uchwałę nr XVI/156/04 w sprawie, zmian w budżecie Gminy na 2004 rok, którą radni przyjęli jednogłośnie, przy 12 głosach „za”

Ad. 14 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekty następujących uchwał:

· nr XVI/157/04 w sprawie wydzielenia lokali socjalnych z mieszkaniowego zasobu Gminy Hażlach, uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 10 do protokołu, 
· nr XVI/158/04 w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących z skład mieszkaniowego zasobu Gminy Hażlach, uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 11 do protokołu,
· nr XVI/159/04 w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy, uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 12 do protokołu . 
Radny Czesław Dadok zwrócił uwagę na zdewastowany i stwarzający niebezpieczeństwo niedawno przejęty przez Gminę Hażlach budynek w Kończycach Wielkich. 

Wójt Gminy Karol Folwarczny wyjaśnił, że budynek ten będzie powoli remontowany, aktualnie jest tam wykonywana instalacja elektryczna. 

Radny Józef Piekar zwrócił się z zapytaniem, w których miejscowościach planowany jest przyrost mieszkań socjalnych. 

Wójt Gminy Karol Folwarczny wyjaśnił, że obecnie nie może udzielić dokładnej informacji w sprawie usytuowania planowanych lokali socjalnych, gdyż jest to sprawa przyszłości. Problem jest bardzo poważny, głównie ze względu na osoby eksmitowane z Osiedla w Pogwizdowie. Jedną z możliwości pozyskania nowych lokali socjalnych jest zaadaptowanie pomieszczeń w budynku po byłej filii szkoły w Pogwizdowie. Inną możliwością jest wybudowanie nowych lokali socjalnych. 

Zastępca Wójta Wanda Sojka wniosła, aby w projekcie uchwały nr XVI/158/04 w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Hażlach w § 1 rozdziale IV pkt 9 podpunkcie c wykreślić słowa „i jednostek organizacyjnych”, w ten sposób, aby podpunkt c brzmiał następująco: „c) pełniących funkcję gospodarza budynków stanowiących własność Gminy Hażlach.”

Radni przyjęli autopoprawkę bez uwag – jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy poddał kolejno pod głosowanie następujące uchwały:

· nr XVI/157/04 w sprawie wydzielenia lokali socjalnych z mieszkaniowego zasobu Gminy Hażlach, którą radni przyjęli jednogłośnie, przy 12 głosach „za”,
· nr XVI/158/04 w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących z skład mieszkaniowego zasobu Gminy Hażlach z naniesioną autopoprawką, którą radni przyjęli jednogłośnie, przy 12 głosach „za”,
· nr XVI/159/04 w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy, którą radni przyjęli jednogłośnie, przy 12 głosach „za”.
Ad. 15 

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

Wójt Gminy Karol Folwarczny wyjaśnił: 

· zasadnym jest, aby w Kończycach Wielkich powstał punkt świetlny, jednak wymaga to przemyślenia. W pierwszej kolejności trzeba wygospodarować środki finansowe,

· obecnie w Urzędzie Gminy pracują dwie emerytki na stanowiskach d/s oświaty i d/s kontroli wewnętrznej oraz jeden rencista na stanowisku d/s rolnictwa. Pracownicy ci zatrudnieni są na ½ etatu i bardzo dobrze wywiązują się z powierzonych im zadań. Osoby te mają umowy na czas określony. Wniosek Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska w tej sprawie został przyjęty jako uwaga, która wymaga przemyślenia i podjęcia stosownych decyzji,

· na czyszczenie rowów zostały przewidziane środki finansowe, zgłaszają się do tej pracy osoby sprawdzone, które rozpoczną kopanie rowów w maju,

· mieszkańcy będą musieli sami wywieźć osady z szamba przed podłączeniem do kanalizacji. Stosowny artykuł zostanie zamieszczony w „Wiadomościach Gminy Hażlach”,

· sprawa punktu świetlnego koło oczyszczalni ścieków w Hażlachu zostanie całościowo załatwiona łącznie z oświetleniem oczyszczalni, 

· wykonanie parkingu w Rudniku wiąże się z orurowaniem pewnego odcinka drogi, wykonana zostanie wstępna kalkulacja,

· w sprawie dróg powiatowych zostanie wystosowane pismo do Powiatu Cieszyńskiego. 

Ad. 16 

Sprawy różne i zakończenie

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że termin składania oświadczeń majątkowych mija 30.04.br. 

Radny Józef Piekar przedstawił zasady udziału w zawodach pływackich organizowanych na pływalni „Delfin” w Skoczowie oraz zasady udziału w imprezie sportowej „Powiat Bez Granic”.
Radny Józef Piekar wniósł, aby wraz z materiałami na Sesję Rady Gminy doręczane były radnym informacje Wójta Gminy i Przewodniczącego Rady Gminy o działalności między Sesjami. 

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z prośbą o wykopanie rowu wzdłuż ul. Górnej biegnącej od ul. Zamkowej do lasku w Kończycach Wielkich, gdyż w czasie ulewy woda płynie drogą. 

Wójt Gminy Karol Folwarczny wyjaśnił, że po oględzinach w terenie podjęte zostaną stosowne decyzje w tej sprawie.

Radny Powiatowy Stanisław Donocik podziękował za regularne zaproszenia na Sesję Rady Gminy Hażlach. Złożył Wójtowi Gminy słowa uznania za realizację budżetu Gminy Hażlach w 2003r. i otrzymanie absolutorium stwierdzając, że Gmina Hażlach jest wzorem do naśladowania. Ponadto wyjaśnił, że droga relacji Skoczów – Kaczyce jest uwzględniona do realizacji w wieloletnim planie modernizacji dróg. Jednocześnie zobowiązał się do złożenia interpelacji w sprawach przedstawionych przez radnych. 
Zastępca Wójta Wanda Sojka w związku z głosami radnych miedzy Sesjami wyjaśniła:

- w Cieszynie odpłatność za ścieki naliczana jest w wysokości 100% odczytu wodomierzy, jedynie w przypadku posiadania np. szklarni, gdzie zużyta woda nie trafia do kanalizacji mogą być zamontowane podliczniki, które są honorowane,
- w sprawie ewentualnych zwrotów dojazdów radnych na szkolenia na wniosek radnych przygotowany zostanie stosowny projekt uchwały,

Ponadto w związku z wnioskiem Komisji Rewizyjnej o uzyskanie opinii radcy prawnego niezwiązanego z Urzędem Gminy w sprawie uprawnień kontrolnych Komisji Rewizyjnej wyjaśniła, że około 19 maja zorganizowane zostanie szkolenie w zakresie ochrony danych osobowych, na które można zgłosić członków Komisji Rewizyjnej.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zygmunt Zahraj stwierdził, że 2 radnych z Komisji Rewizyjnej skorzysta z proponowanego szkolenia. 

Radni nie wnieśli dodatkowych uwag.

Przewodniczący Rady Gminy mgr inż. Karol Czempiel dziękując wszystkim za przybycie ogłosił Sesję za zamkniętą.
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